

## 市委常委会召开会议

## 传达学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神

## 研究知识产权强市建设、党建引领基层治理、社会稳定等工作

丁小强主持并讲话

运城晚报讯(记者 王文军)10月18日,市委书记丁小强主持召开第五届市委第128次常委会会议,传达学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神、在全国民族团结进步表彰大会上的重要讲话精神、在中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式上的重要讲话精神、在庆祝中华人民共和国成立75周年招待会上的重要讲话精神,习近平总书记近期对红十字工作、老龄工作、深化中外民间友好等工作的重要讲话重要指示精神,研究我市贯彻落实意见;学习习近平总书记关于知识产权工作的重要论述,听取全市知识产权强市建设工作情况汇报,部署安排下一步工作;学习省纪委《关于对运城市委开展尾矿库安全生产和生态环保、优化营商环境、文物保护利用政治监督专项检查的反馈意见》,研究安排我市整改工作;传达学习省委党建引领基层治理协调机制第四次全体会议精神,研究我市贯彻落实意见;听取三季度全市社会稳定形势分析汇报,研究部署下一步工作;审议通过《关于贯彻实施市委五届七次全会〈实施意见〉重要改革举措分工方案》等。

会议指出,要深入学习领会习近平总书记在全国民族团结进步表彰大会上的重要讲话精神,强化思想政治引领,提升民族事务治理水平,加快民族地区高质量发展,着力构筑中华民族共有精神家园。各级党委要把党的领导贯穿民族工作各领域、全过程,推动民族工作高质量发展。

会议强调,要深入贯彻落实习近平总书记在全国民族团结进步表彰大会上的重要讲话精神,强化思想政治引领,提升民族事务治理水平,加快民族地区高质量发展,着力构筑中华民族共有精神家园。各级党委要把党的领导贯穿民族工作各领域、全过程,推动民族工作高质量发展。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记在中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式上的重要讲话精神,以英雄模范为榜样,旗帜鲜明捍卫英雄、见贤思齐学习英雄、践行使命争做英

雄,在为国尽责、为民服务中实现个人价值、展现人生风采,努力创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的业绩。

会议强调,要认真学习领会习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立75周年招待会上的重要讲话精神,坚持党的领导,以实际行动坚决捍卫“两个确立”、做到“两个维护”。要坚持中国特色社会主义道路,努力在推动高质量发展、深化全方位转型上不断取得新成效。要坚持以人民为中心的发展思想,不断满足人民群众对美好生活的向往。

会议指出,要深入贯彻落实习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,着力推动红十字事业高质量发展,织密织牢民生兜底保障网。要努力提升老龄工作能力水平,切实把老年人生活保障好、作用发挥好、权益维护好。要全力加强对外友好交流合作,为巩固和发展中外友好关系作出运城贡献。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于知识产权工作的重要论述,牢固树立“抓知识产权就是抓创新、保护知识产权就是保护创新”的理念,推动知识产权工作与建设高标准市场体系、构

建创新生态、优化营商环境等部署深度融合,不断提高知识产权的创造、运用、保护、管理和服务水平,促进知识产权加快转化为现实生产力。

会议指出,要以更大力度、更高标准、更实措施扎实抓好反馈问题整改,坚持把“当下改”和“长久立”结合起来,立行立改抓好问题整改,举一反三加强源头治理,动真碰硬加强监督检查,推动党中央大政方针以及省委决策部署落地见效。

会议强调,要牢固树立大抓基层、大抓基础的鲜明导向,把为基层减负赋能工作作为一项长期性、系统性工作来抓,进一步查缺补漏、巩固提升、打造标杆,确保按时间节点高质量完成各项任务,着力打造党建引领基层治理“运城样板”。

会议对今年以来全市政法工作取得的成效给予肯定,指出,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,更好统筹发展和安全,坚定捍卫政治安全,全力维护社会安定,提升基层治理能力,不断提高社会治理法治化水平,加快建设更高水平的平安运城、法治运城。

会议还研究了其他事项。

## 全龄友好型公园 让幸福触手可及

记者观察

□记者 祁克宁 樊慧敏 文图

清晨或傍晚,走进中心城区各大公园,会发现从小孩到老人,各个年龄段的市民都能在公园里找到属于自己的休闲娱乐空间。逛公园这件乐事,逐渐变得全龄化。

近年来,我市持续推进全龄友好型公园建设,逐步提升完善中心城区各大公园基础设施,满足不同年龄段市民的需求,让市民在家门口的公园享受幸福生活。

在公园,儿童不仅可以自在游玩,还能学到知识。禹都公园的秋千区、活力地球游乐园、盐运船游乐区、敏捷训练区等,是孩子们的快乐天地。在秋千区,各种不同类型的秋千可供儿童畅快玩耍;活力地球游乐园和盐运船游乐区内丰富的游乐设施,让多少孩子流连忘返;敏捷训练区内各种有趣的设施设备,可以提升孩子的身体敏捷度……许多家住禹都公园附近的市民,经常在下班后带着孩子到公园玩耍,公园成了他们带娃的好去处。在公园里,家长可以和孩子一起乐享亲子时光,为孩子留下美好的童年记忆。

对于许多孩子来说,如今中心城区的



▲家长带孩子体验公园游乐设施



▲市民在禹都公园步道上骑行

公园俨然已成为他们学习知识的乐园。闲暇时,孩子们可以走进航天公园观看航天模型,了解我国航天事业从无到有、由弱到强的发展历程及前景;可以走进禹都公园浏览法治文化标语牌,了解法治文化知识;可以在天逸公园感受浓浓的“家”文化氛围,通过观赏各种景观小品、宣传版面等,加深对“家”文化的了解。

在公园,无论是哪个年龄段的市民,都可以尽情体验各种体育运动,让运动变得更加健康时尚。奥运会、残奥会等炙手可热的体育赛事,不仅点燃了众多市民的爱国热情,也让大家更乐意尝试各种新潮的体育运动,在强身健体的同时,增加运动的乐趣。如今,随着中心城区各

大公园体育运动设施的完善,市民若再进行网球、足球、门球等体育运动,不用再寻找专业的付费场地,只需要走进公园,便可以满足需求。此外,热爱跑步或骑行的市民,还可以在公园的步道上运动,一边欣赏美景。禹都公园、体育公园内安装的“智慧步道”数据采集网络,更是让许多市民感到在公园运动越来越智能、越来越时尚。

在公园,老年人可以组团进行科学健步、大合唱等活动,既能丰富生活,也可愉悦身心。体育公园的长廊里,经常有市民自发组成合唱团,大家为了呈现更好的合唱效果,每天按时到公园排练,一坚持就是好几个月。许多老人感慨:“公

园是个好地方,能让我们这些老朋友们经常聚在一起,唱唱歌、谈谈心,让大家的精神有所寄托。”由中老年市民组成的科学健步队,也是各大公园一道亮丽的风景线。他们身着颜色鲜亮的运动服,排成整齐的方队,精神抖擞地走在公园的步道上,带动了更多游园市民加入其中,一起强身健体。

市民的多样需求是城市管理水平提升的不竭动力。在城市公园建设过程中,只有坚持贯彻全龄友好理念,充分考虑全年龄段,特别是老年人及儿童的使用需求,不断完善各类功能区及设施,才能让更多市民在家门口的公园收获满满幸福感。